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Ata da reunião ordinária realizada aos 05 dias do mês de fevereiro de 

2018, as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem 

Bonita MG, sob a presidência do vereador Edgar Alves da Costa. Foi passado 

o livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando 

a presença de 9 (nove) vereadores. Havendo quórum regimental e após uma 

oração foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada a leitura 

da ata da reunião ordinária do dia 11 de dezembro, ata da reunião 

extraordinária do dia 18 de dezembro e extraordinária do dia 22 de 

dezembro de 2017, sendo todas aprovadas sem alterações. Iniciando a ordem 

do dia procedeu-se a leitura da Indicação nº01/2018 do vereador Altair 

Elias, que solicita a construção de banheiros públicos na Praça Domingos 

Soares Vilela, que como relata o autor da indicação é de grande 

necessidade, sendo ainda ressaltado pelos demais vereadores, onde o 

vereador Cleuton relata que anteriormente já havia feito esta solicitação, 

mas que não fora atendida, sendo assim apoio o pedido e espera que seja 

atendido, o vereador Evaldo ressalta também a importância não só de 

construir, mas também de cuidar das obras públicas, relatando ainda o 

total descaso da atual administração com o Distrito de São Sebastião dos 

Cabrestos/Campinópolis, afirma ser lamentável e desanimador, pois leva 

as demandas diretamente ao prefeito, o mesmo não resolve, faz as 

indicações e não são respondidas e nem executadas, cita como exemplo o 

campo de futebol do Distrito, que foram solicitadas inúmeras vezes que 

se fizessem as manutenções necessárias e não obteve êxito algum, relata 

que fizera como simulação até um orçamento para que o Executivo pudesse 

analisar e facilitar o reconhecimento das necessidades, comenta também 

que sempre que necessitam de materiais para esporte, como bolas, redes e 

outros itens, não tem apoio algum do executivo, sempre dividem o valor 

entre alguns amigos e compram os materiais, demonstrando assim total 

desamparo da administração. Com a palavra o vereador Marlon ressalta 

também o descaso da administração, pois sequer recebem respostas das 

indicações, não estão executando necessidades básicas do município, como 

limpeza de ruas, iluminação e outros serviços básicos, mas necessários, 

os vereadores e a população reivindicam, mas não estão sendo atendidos, 

afirma não haver motivos para o descaso, sendo que o prefeito relatou ter 

fechado o ano com valores suficientes em caixa, enfatiza ser inaceitável 

ter dinheiro guardado e não atender as demandas necessárias, cita ainda 

sobre o cemitério, sobre quebra-molas, e vários outros pedidos que já 

levaram ao conhecimento dos encarregados e não obtiveram respostas, 

comenta a compra do veículo para o gabinete, e o dinheiro em caixa, onde 

estão priorizando coisas que não são tão necessárias e deixando a 

população desamparada, afirma uma mudança em seu jeito de agir, deixando 

assim seu pesar pela população. Novamente com a palavra o vereador Evaldo 

ressalta que fizera juntamente com o vereador Altair inúmeras indicações 

e pedidos pela iluminação do campo do Distrito e não foram atendidos, 

comenta que no início da gestão até entendeu que tinham várias obrigações, 

mas agora não, se existem valores em caixa, que atendam às necessidades 

da população. Terminada a discussão, a indicação esteve em votação sendo 

aprovada. Em seguida foi realizada a leitura da Indicação 01/2018 do  
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vereador Roniwalter, que solicita a capina e limpeza das ruas, pois 

segundo o autor as ruas estão sujas e com capim grande, para que com a 

chegada do feriado de carnaval, os visitantes tenham uma boa impressão 

da cidade, e também pela população que necessita de tais manutenções nas 

ruas. Estando em discussão foi enfatizado pelos vereadores que estes 

pedidos são obrigações mínimas do Executivo, pedidos estes que não 

deveriam nem ser solicitados, são básicos e necessários, ressaltam ainda 

que os vereadores estão trabalhando e cobrando do executivo, mas o mesmo 

não tem atendido as solicitações. Marlon relata que conseguiu algumas 

mudas de árvores nativas, através do Deputado Emidinho Madeira, e ficou 

a cargo do executivo apenas a apresentação de um projeto, e até o momento 

não haviam apresentado, correndo assim o risco de perder a doação. Passou-

se então a votação sendo aprovada por todos. Seguindo a ordem procedeu-

se a leitura da Indicação nº01/2018 do vereador Cleuton, que solicita a 

contratação de um operador de motoniveladora, sugerindo assim o senhor 

“Tiaozinho da Patrola”, com a palavra o autor da indicação diz ser 

conhecedor da necessidade de reajuste aos servidores e adequações na 

folha de pagamentos, mas como o prefeito disse que tem recursos em caixa,  

enfatiza a necessidade, sugere se então as manutenções necessárias na 

máquina que se encontra estragada e coloca-la em operação, pois somente 

uma máquina não atende à demanda existente no  município, e o produtor 

rural exige somente que se tenha boas estradas. Todos vereadores se 

manifestam e demonstram sua insatisfação com o executivo, em seu total 

descaso com o Município, enfatizam a grande cobrança também pelas 

estradas, que é uma área que deve sempre ser atendida, pois o produtor 

rural é o que mantém grande parte do município, após as devidas discussões 

e obtendo apoio de todos esteve em votação sendo aprovada a indicação. 

Passando aos assuntos da comunidade e considerações finais, com a palavra 

o vereador Altair Elias relata a necessidade da limpeza frequente dos 

entulhos no Distrito, pois não só a sede deve ser atendida, muitas vezes 

a culpa cai nos funcionários que sempre fazem o possível, fazendo assim 

seu desabafo com o descaso com todas as áreas, pois trabalha também na 

área da saúde e tem observado a falta de vários itens, inclusive remédios, 

que antes não faltavam, relata a necessidade de olhar as prioridades, 

designar a cada setor suas obrigações, para que não percam tempo em 

somente pedidos, cita ainda sobre o carnaval, diante da atual situação, 

talvez não seria o momento oportuno, deixando claro não ser contra o 

carnaval, mas seria uma questão de prioridades, quanto ao campo foram 

tantas solicitações, a qual foi alegado pela administração que necessitava 

de processo licitatório, mas até o momento não tiveram resposta e nem 

êxito na execução da obra,  não estão fazendo perseguições,  mas 

trabalhando para um bem comum, para que as coisas aconteçam, e continuem 

trabalhando assim sempre unidos, que no momento existem críticas, existem 

necessidades, mas se tudo estiver funcionado todos irão elogiar também, 

deixa seus agradecimentos pelo apoio a sua indicação. Os vereadores 

Adilson e Roniwalter também enfatizam que o município precisa de maior 

atenção do gestor, e que sempre trabalhem juntos para que se consigam 

êxito em suas demandas. O vereador Cleuton relata que não estão contra a  
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administração, e sim dispostos a trabalhar juntos para conseguirem as 

melhorias ao município, e deixa seus agradecimentos pelo apoio a 

indicação. A vereadora Rosa acredita em melhorias, e que trabalhem sempre 

unidos. Com a palavra o vereador Evaldo comenta sobre o campo do Distrito, 

que como já comentou chegou a fazer um orçamento da obra, e até cogitou 

em pagar do próprio bolso, mas o valor é alto, o qual levou então o 

orçamento ao executivo e não obteve resposta, comenta ainda que foi 

procurado por alguns pais de alunos da pré escola da zona rural, que o 

solicitaram uma monitora nos carros de transporte escolar, o qual já 

levou tal solicitação ao senhor prefeito, e espera que se tenha resposta 

o mais breve possível, pois os pais relataram tomar providências junto a 

justiça caso não sejam atendidos, onde o vereador enfatiza que irá 

acompanhar estes pais. Com a palavra o vereador Luís Ricardo relata a 

importância de trabalharem unidos, e que devem sim apresentar as demandas 

e cobrar do prefeito soluções, que ele dê maior atenção aos vereadores e 

as necessidades da população. Marlon relata que com sua experiência de 

vereador nunca tinha presenciado esta situação de tanta cobrança e falta 

de atitude do gestor, que fechou o ano com recursos em caixa, não tem 

atendido as demandas básicas da população e fazendo a compra de um veículo 

novo para o gabinete enquanto poderia atender outras prioridades, relata 

a desmotivação dos funcionários do executivo, pois muito se fala em 

demissões, e nada se resolve, esta falta de atitude do gestor reflete nos 

funcionários, isto diminui a credibilidade do gestor, que está faltando 

atitude e administração do executivo, enfatiza que tem feito sua parte, 

inclusive sugeriu que se unissem para incentivar empresas a se instalarem 

no município, mas não recebeu apoio, o município ganhou algumas máquinas 

de costuras para incentivar a geração de emprego, mas até o momento não 

foi feito nada com elas, estão amontoadas e a população necessitando de 

oportunidades, o administrador deve delegar as obrigações a setores 

específicos, para que não sobrecarregue alguns e que atendam as demandas, 

relata também que gestor foi apoiado por todos nas eleições, onde o mesmo 

prometeu mudanças, que não aconteceram, portanto devem sempre ser unidos 

para se conseguir algo, juntos legislativo e executivo, o gestor deve se 

fazer mais presente, atender as reivindicações da população, olhar as 

prioridades, pois reconhece a necessidade de se fazer o carnaval, que 

inventiva muitos turistas a vir para cidade, gerando renda, mas deve se 

também observar outras áreas que estão necessitadas, como saúde, e outras 

que necessitam urgentemente de atenção, finalizando agradece a todos. Foi 

passada a palavra ao cidadão Antônio Batista, que elogia a postura dos 

senhores vereadores, e sugere que os presidentes de comissões convoquem 

os secretários municipais para uma reunião, que talvez se chegue a algum 

resultado, pois estes se comprometerão em resolver os problemas. Levanta 

ainda a questão sobre as reuniões itinerantes e sua importância para 

conhecimento dos assuntos tratados pela população, devem se estreitar as 

relações com a população, para que apareça também o trabalho dos 

vereadores, pois sempre somente o prefeito leva a fama pelas obras e 

serviços prestados, citando ainda que na época em foi vereador chegaram 

a economizar para que se devolvesse uma quantia a prefeitura para compra  
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de um ônibus escolar, e a câmara nunca teve mérito algum por isto, com 

respeito ao pedido de contratação de um operador de moto niveladora, acha 

um pouco improvável, é necessário, mas comenta que ano passado o prefeito 

fez um decreto que proíbe qualquer contratação, gratificação e outros, 

então para contratar deve revogar este decreto, e ainda deve baixar o 

gasto com pessoal, onde o prefeito mesmo alegou a falta de recurso, 

portanto não fez o reajuste salarial dos servidores no ano passado e 

provavelmente não terá este ano, enfatiza ainda a defasagem dos salários 

dos motoristas, que está há muito tempo sem regularizar. Com a palavra o 

cidadão Adriano, relata o total descaso com o Distrito e todo Município, 

enfatiza a falta de manutenção nas estradas, a falta de banheiro público 

na praça do Distrito, portanto solicita que se unam o prefeito e 

vereadores para resolverem os problemas do município, enfatiza que o 

prefeito é funcionário do povo, então deve estar mais próximo da população 

para visualizar melhor e atender as demandas necessárias, comente ainda 

sobre a situação do cemitério, que está com o muro caído, onde está tendo 

livre acesso de animais ao recinto, tratando –se de total desrespeito. 

Foi cedida a palavra ao cidadão Maycon, que também relata a situação 

caótica que se encontra o município, onde o prefeito não atende a 

população e nem os pedidos dos vereadores, relata ser revoltante confiar 

a uma pessoa o voto, como promessas de mudanças e nada acontecer, pois 

segundo relata, muito criticou-se a gestão passada, mas infelizmente agora 

está pior,  quando fazem algum evento, não tem apoio do prefeito, 

afirmando ainda que quando são feitos na sede do município o prefeito 

paga, e quando é no Distrito, tem que se fazer demão, até mesmo no plantio 

da grama do campo, tiveram que se unir como voluntários e plantar, aqui 

na sede os funcionários da prefeitura fazem o serviço ou se paga alguém 

para fazer. Cita também a situação do cemitério, que é crítica e urgente, 

e pede ao vereadores que quando forem aprovar algum projeto que observem 

e fiscalizem se estão realizando as obras com qualidade, pois o que se 

vê são somente obras de má qualidade, relata que tem conhecimento que 

será realizada novamente a festa do Peão, mas infelizmente a festa é para 

o pessoal de fora que vem, e para a população não há benefício algum, que 

após a festa tudo que se procura na prefeitura não pode ser atendido, 

pois a justificativa usada é que se gastou muito com a realização da 

festa, finalizando agradece o espaço e solicita que se agende com o 

prefeito uma reunião e que se possível convide toda população para juntos 

resolverem os pontos necessários. Cleuton ressalta que já fizera indicação 

sobre a construção de banheiros na praça anteriormente, porém não fora 

atendido. Marlon relata que na sua gestão de presidente todo mês convidava 

uma secretaria para participar das reuniões, comenta também que este ano 

é ano eleitoral, portanto que saibam em quem votar para depois cobrar, 

Marlon cobra ainda mais representatividade do presidente junto ao 

executivo, que seja mais ativo, e se inteire dos assuntos para participar 

os demais vereadores. Com a palavra o presidente informa sobre o repasse 

do duodécimo a esta Casa, que houve uma diferença nos valores repassados, 

o qual a Câmara notificará o Executivo sobre esta diferença, para que se 

tome as devidas providências. Finalizando após várias manifestações, o  
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presidente agradece a presença de todos, que voltem sempre e participem 

mais das atividades da Câmara, e sem mais para o momento declara encerrada 

a sessão. Nada mais a constar, eu secretária lavrei a presente ata que 

depois de lida e aprovada será assinada por quem é de direito. _________ 

______________________________________________________________________.   

 

 

 


